

# 结下一段“红包缘” 筑起一道“平安线”

本报讯(记者 张璋 通讯员 刘海霞 其乐 格尔图)“现在见到民警的次数比过去多了许多,社区内有他们频繁出入的身影,我们感到更安全了。”社区居民邢国旺对巴彦淖尔市临河区公安局“平安红包”活动开展以来收到的效果感叹不已。

如今,走在临河区的大街小巷,老百姓会感觉到巡逻的警力多了,进家入户的民警多了……社会治安的悄然变化,得益于临河区公安局的社区警务改革。今年以来,该局针对“社区民警下不去、基层情况上不来”这一普遍存在的难题,因地制宜,大胆创新,按照“民意主导、问题牵引、改革突破”的思路,探索出一系列社区警务变革之法,让社区民警下得去、干得好,使群众的安全感、满意度不断上升。

为鼓励社区(驻村)民警入户走访,充分发挥基层基础工作在打击犯罪、治安管理、服务群众等方面的支撑作用,有效维护辖区的社会治安秩序,从4月份开始,该局在辖区开展了“平安红包”发放,并由社区(驻村)民警



寻回的活动。和往常一样,西环路派出所民警邬飞一上班就下到社区做入户调查。当走访

到警都花园的一家蔬菜店时,邬飞收到了店主张红的“平安红包”。邬飞开心地对张红说:

“在寻回‘平安红包’的同时,我们对社区的了解又加深了一层,也为今后更好更全面地服务群众奠定了基础。”

据悉,“平安红包”内装有《警务便民手册》及《致群众的一封信》。在投放环节,根据各派出所的辖区情况,由临河区公安局民警随机发放到居民手中,发放情况均登记在册,并由专人保管,每季度在每个民警管区发放5个。在寻找“平安红包”的过程中,社区(驻村)民警按照“街不漏巷、巷不漏院、院不漏房、房不漏人”的要求,逐房、逐户、逐人走访,及时、全面、准确地采集基层基础信息。

“平安红包”活动的开展,使得社区民警有了更多的时间在社区活动,可以随时随地服务群众,居民对此好评连连。不少群众主动向民警提供治安隐患乱点、案件线索信息,实现了社会治安共建的良性互动。社区民警已成为了辖区百姓的守护人、知心人和贴心人。

结下一段“红包缘”,筑起一道“平安线”。“平安红包”采集的是详实数据,收获的是警民和谐。

## 严查交通违法行为 确保道路秩序平稳

那吉讯 近日,呼伦贝尔市阿荣旗公安局交警大队采取设点检查和流动巡逻相结合的勤务方式,严查严处大型货车改变车辆外廓尺寸、车辆外观及车型结构,报废车辆上路行驶及超载、超速和不按规定安装车辆号牌等违法行为。

该大队抽调业务骨干,组成流动执法小分队,针对中午、夜晚和凌晨时段违法行为多发的特点,开展突击检查。同时在高速公路、主要国道、省道和旅游线路增设流动测速点和执勤服务点,重点查处超速行驶、超员、疲劳驾驶等交通违法行为;加强省际、县际交警执法站和检查站之间工作衔接与配合,加强信息沟通,形成区域联勤、整体联动,继续严格落实对7座(含7座)以上车辆的检查登记、安全提示制度,确保旅游季节交通形势总体安全平稳。(刘盛林)

## 开展夜检夜查行动 预防道路交通事故

阿里河讯 近日,呼伦贝尔市鄂伦春旗交巡警大队开展了夜检夜查震慑行动,组织各执勤中队在全旗范围内设卡、设岗,对过往机动车进行过筛式安全检查,重点查处酒驾等违法行为。

行动中,大队民警认真分析重点违法行为的发生规律和特点,结合夏季道路交通情况,在辖区几大重点路段和路口合理布警,投入大量警力和酒精检测设备,在人流车流集中的路段,对过往车辆逐一检查,严查酒驾、毒驾、涉牌涉证、闯红灯等严重违法行为。此外,各中队在严查的同时,还以宣传为先导,引导广大机动车驾驶人文明出行,安全驾驶,提高了预防道路交通事故发生的效果。(高嵩)

## 开办“五微”课程 民警受益良多

赛罕塔拉讯 锡林郭勒盟苏尼特右旗公安局本着“缺什么,补什么”的初衷,派员深入各所队室,展开调研问需,在全面掌握民警的学习需求、业务需求和实战需求之后,科学谋划、合理组训,“五微”课程于4月初正式开讲。

“微智慧+手机APP”实现掌上“随心学”。该局聘请专业技术团队研发“西苏智慧公安警务系统”,通过给民警和辖区群众手机安装APP,实现“一键多能、一键多效”;“微课堂+专业授课”做到全警“解渴”。该局邀请相关专家,从执法理念、执法思维、实战应用等方面为民警进行授课;“微党建+活动阵地”补足精神之“钙”。全局8个党支部在严格落实“三会一课”制度的基础上,组织党员民警进行系统学习;“微语言+双语培训”力促矛盾化解服务群众。组织举办“双语培训班”,为增进警民和谐关系,提升服务群众水平起到了积极作用;“微师徒+拜师学艺”重在真学真教传真功夫。积极开展“拜师学艺”活动,全面提升队伍整体素质。(刘贵珍)

## 安全讲座进校园 交通知识伴成长



本报讯(记者 郭成 通讯员 李春晖)近日,乌兰察布市公安局四子王旗交警大队组织宣传民警走进该旗实验小学,为全体师生举行了一次丰富多彩的交通安全知识讲座。

讲座上,宣传民警着重向学生们讲解了常见交通标志标线的作用和骑自行车、

乘坐车辆、徒步行走时的注意事项,以及发生交通事故后的应急措施,告诉学生们遵守交通法律法规的重要性,号召学生们自觉遵守交通法律法规,摒弃交通陋习,提高自我防护意识,树立起“文明交通从我做起,从现在做起”的理念,争做文明交通参与者。

## 举办学习讲堂

呼和浩特讯 为了全面提升民警的综合能力素质,6月5日上午,内蒙古未成年犯管教所开展了学习大讲堂活动,所党委副书记、政委郝来棣主持会议,所党委班子成员、全体民警参加会议。

该所邀请了内蒙古自治区社科联党组成员、副主席胡益华教授为大家作了题为“新时代监狱人民警察的能力培养”的报告。胡益华以党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导思想,结合全国各地监狱工作面临的新形势、新问题、新任务,紧紧围绕监狱人民警察“培养五个关注”、“做到五个学会”、“提升五种能力”,为未管所在教育改造、监管安全、服

## 倡导“每日一学”

本报讯(记者 郭成 通讯员 王国宏 徐勇)日前,乌兰察布市集宁区交警大队在内部建立了“指尖上的党建”微信群,按照“六个一”学习模式,以“每日一学”的方式,指派专人负责发布各类相关党建信息及学习内容,引导党员民警自觉学习理论知识。

自“指尖上的党建”微信群建立以来,该大队党员民警的学习热情高涨,大家积极主动学习习近平总书记的系列重要讲话精神 and 各类专题教育的相关内容,认真做笔记,定期写心得、互相谈感受,在思想

## 提升民警素质

刑人员再社会化及智慧文化未管所建设等方面提出了理论指导。

会议结束后,郝来棣作了总结发言。他指出,此次学习大讲堂既有理论高度,也有实践指导,对全所民警提升综合素质起到了积极作用,全体民警要把握好五大理论,积极运用到今后的工作当中去,为“大学习、大调研、大排查、大练兵、大提升”专项活动的开展打好坚实基础。(自治区未管所供稿)



## 推进党建工作

上、行动上始终保持了与党中央的高度一致。通过学习,党员民警对习近平总书记提出的“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求有了更加深刻的领悟,增强了自身的责任感、使命感、荣誉感,促使党员民警积极主动服务公安交管工作大局,锐意进取、扎实工作、不断创新、廉洁奉公、争创一流。



## 加强治安管控工作 全力维护治安稳定

鄂尔多斯讯 为确保铁路运输安全,为辖区职工群众营造良好的社会环境,鄂尔多斯市公安局交通运输治安分局结合辖区治安实际,积极组织,细化落实,全面加强辖区社会面治安管控。

全面加强反恐情报线索摸排,进一步落实各项防控措施。加强对车站、黄河大桥等重要场所的巡控守护,加强反恐防范工作情报信息的搜集、分析和研判,密切关注流入辖区的高危、敏感地区人员,切实提高预警发现能力,确保有针对性地做好反恐防范应急处置工作。

加强“三品检查”,广泛开展宣传。进一步加强车站及接发旅客列车时的警力配置,实行行包全覆盖安检,过机率达到100%。同时,通过LED屏、列车播音、发放宣传材料等形式,进行危爆物品安全宣传。

突出隐患治理,集中打击整治。各部门联手攻坚,始终保持了严防、严打势头,有力震慑了违法犯罪活动。同时,采取多种措施,把线路安全隐患督促整改工作作为防范行、防途停、确保运输安全的重点,全力开展排查整治。

促进管控常态化,加强治安防控体系建设。针对夏季发案特点,进一步加强群防群治队伍建设,积极收集违法犯罪情报信息。同时,大力加强爱路护路宣传,加强路内联防、路地联控,综合治理。建立起点线面结合、网上网下结合、人防物防技防结合、打防管控结合的立体治安防控体系。(孙英)

## 热心民警伸援手 被困老人获救助

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 姜淑静)5月31日下午,赤峰市林西县公安局五十家子派出所民警接到村民夏某的报警求助,称其83岁的老母亲凌晨4时上山,至今未归。家人一直找寻,却始终未果。

接到报警后,派出所民警迅速赶往夏母走失地点。民警们发现夏某家位于山脚下,山势连绵,植被茂盛,夏母极有可能误入深山。于是,民警们立即顺着山路开始找寻,并不断询问途中的路人。功夫不负有心人,在翻越两个山头后,民警终于在一片杏树林边找到了老人。老人由于体力不支,已经瘫倒在地。民警上前将老人扶着靠在自己身上,让老人慢慢喝下矿泉水。考虑到山路崎岖,民警轮流接力将老人背到山下,会同家属将老人送往医院进行治疗,经检查,老人身体并无大碍。

民警离开医院时,医务人员给民警看了一段视频,视频内容正是民警解救老人的过程,这个视频目前已在朋友圈广泛传播,大家纷纷为民警们点赞。